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 Kalandosan telt az elmúlt év. Ahogy az alkotói tervben is leírtam, a projektemben 

olyan erdélyi magyar kastélyok felkutatásáról volt szó, amelyek egykor az erdélyi nemesek 

rezidenciája volt. Bár ezek a kastélyok annak idején olyan híresek voltak szépségükről, hogy 

csodájukra jártak, most annyira leromlott az állapotuk, hogy szinte alig maradt fenn valami 

egykori szépségükből és valószínüleg pár év múlva a földdel lesznek egyenlők.  

Mielőtt elutaztam volna ezekhez a kastélyokhoz, az interneten utánuk néztem és legtöbb 

esetben találtam egy-két éves fotókat ezekről. Mégis pár év alatt hihetetlenül sokat romlott az 

állapotuk. Megdöbbentő volt látni, hogy például a kapjoni Haller kastélyban juhokat meg szénát 

tartanak, a szentbenedeki Kornis kastélyban istálló van, a váralmási Csáky kastély mellé 

generátorokat építettek és mindenféle kábelekkel van behálózva, Maroscsesztvén a Mikes 

kastély udvara konkrétan egy szemétdomb. Valamint érdekes volt szembesülni a ténnyel, hogy 4 

óra vezetés után megláttuk, hogy a gyönyörű szép nagybúni Bethlen kastélyból pár gerenda 

maradt csak fenn, mert a téglákat már mind elhordták. A tavaly nyár folyamán megpróbáltam 

minél több ilyen kastélyt és kúriát felkutatni és dokumentálni az állapotukat. De mivel a nyári 

napsütés igen erős és a fényképeim nagyon kontrasztosak lettek, télen, november és december 

folyamán visszatértem ezekre a helyekre és ismét lefényképeztem őket modellekkel, 

füstbombákkal és saját kezűleg készített maszkokkal, mivel a kora téli fényviszonyok a 

legalkalmasabbak a fényképezéshez. 

Ezekhez a fényképekhez olyan installációkat építettem, amelyek a sztereo szkópia elvén 

működnek. Ez egy olyan ágazata az optikának, amely azokkal az eljárásokkal és eszközökkel 

foglalkozik, amelyek egy adott képet a térlátás illúziójával ruháznak fel. Ez úgy sajátítható el, 

hogy két enyhén eltolt pontból készített képet mutat be külön-külön a megfelelő szemeknek, 

amelyek az agyban egymásra tevődnek és e fúzió segítségével kialakul egy virtuális 

mélységérzet. 

A kastélyok romos állapota ellenére megpróbáltam a legalkalmasabb szögekből 

lefényképezni ezeket a különleges architektúrájú építményeket és a sztereó-installációk 

segítségével a néző háromdimenziós térhatással láthatja ezeket. A hatás szinte olyan, mintha 



magáról a helyszínről nézhetnénk őket. A fényképek egy részét egy különleges analóg 

fényképezőgéppel készítettem, amelynek két objektívje van és széles filmre, illetve diapozitívra 

exponál. Én diát használtam, mivel ez a színeket sokkal élénkebben hozza ki és Budapesten 

hívattam elő őket (mivel Kolozsváron már nincs ilyen laboratórium).  

Az ösztöndíjból vásároltam egy olyan két lencsés objektívet, amely digitális 

fényképezőgépre is csatolható. Ennek a segítségével végtelen számban tudtam készíteni a 

fényképeket, illetve több 3D-s stop-motion animációt is készítettem. Az animációk 

megtekintéséhez szükséges sztereó-installációt egy régi Singer varrógép asztalából készítettem 

el.   

Ezeket az alkotásokat egy egyéni kiállítás keretén belül fogom bemutatni április 11-én a 

kolozsvári Bázis galériában. Nagyon nagy hasznát vettem az ösztöndíjnak, mivel régóta 

szerettem volna ezt a projektemet megvalósítani, de ez e nélkül nem lett volna lehetséges. 

 


